

## **Итоги проведения международной акции «Час Земли» на территории Кемеровской области – Кузбасса в 2022 году**

26 марта 2022 года, с 20:30 до 21:30 (местное время), состоялась ежегодная международная экологическая акция «Час Земли», организованная Всемирным фондом дикой природы и направленная на привлечение внимания к проблемам охраны окружающей среды и рационального природопользования.

Час Земли – это самая массовая экологическая акция, которую поддерживают миллионы людей из 180 стран мира. На территории России Час Земли проводится с 2009 года.

Кемеровская область – Кузбасс является постоянным участником проекта. В 2022 году жители региона присоединятся к Часу Земли в 14-й раз.

Информация о проведении акции была размещена на официальных сайтах Правительства Кемеровской области – Кузбасса ([www.ako.ru](http://www.ako.ru)), Министерства природных ресурсов и экологии Кузбасса ([www.kuzbasseco.ru](http://www.kuzbasseco.ru)), администраций муниципальных образований Кемеровской области – Кузбасса, сайте ГКУ «Комитет охраны окружающей среды Кузбасса» ([www.ecokem.ru](http://www.ecokem.ru)), а также в социальных сетях ВКонтакте, Одноклассники и мессенджере Telegram.

В преддверии Часа Земли на территории всех муниципальных образований региона прошли флэш-мобы, беседы, классные часы, видеолектории, конкурсы, викторины, деловые игры, выставки, направленные на популяризацию ответственного отношения к природным ресурсам.

Участниками проекта в 2022 году стали подразделения администраций всех муниципальных образований, предприятия промышленности, торговли, общественного питания и бытового обслуживания, организации образования (дошкольного, общего, дополнительного, среднего и высшего профессионального), культуры, здравоохранения, социальной защиты населения, крупные торгово-развлекательные центры, активные граждане Кемеровской области.

В установленное время было произведено отключение светового оформления зданий и прилегающих к ним территорий, объектов внешнего освещения городских парков, скверов, уличной рекламы. На предприятиях отключили электроприборы, не относящиеся к технологии производства, свет в помещениях.

Час Земли-2022 прошел в Кузбассе под девизом «За Мир! За Россию!» в поддержку Российской армии и жителей Донбасса.

Участниками Часа Земли-2022 в Кузбассе стали более 300 тысяч человек (на 20 тысяч человек больше, чем в 2021 году), экономия электроэнергии составила порядка 350 тысяч кВт/ч, что на 30 тысяч кВт/ч больше, чем в 2021 году.

В Анжеро-Судженском городском округе 26 марта 2022 года была отключена на один час, с 20:30 до 21:30, иллюминация промышленных

предприятий, торговых центров, магазинов, предприятий общественного питания.

В образовательных организациях были проведены эколого-просветительские мероприятия: беседы «Земля у нас одна – другой не будет никогда!», «Земля – наш дом родной», «Зеленая планета», «Сохраним планету вместе»; просмотр видеороликов «Природа – это самое дорогое, что есть на нашей планете Земля», «Час Земли»; изготовление листовок с информацией об акции «Час Земли».

В ходе мероприятий педагоги рассказали ребятам о том, что энергосбережение – это не только экономия денег и повышение комфорта, но и забота о планете, сохранение топливно-энергетических ресурсов.

В МБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения» с сотрудниками и социальными клиентами учреждения проведены разъяснительные беседы, содержащие информацию о цели данной акции.

В МКУ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» и МКУ «Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями» проведены занятия с воспитанниками учреждений по теме «Сохранение и бережное отношение к ресурсам Земли, викторина «Сохраним природу – сохраним мир», демонстрация видеоматериала на тему «Природу нельзя поставить на паузу».

Присоединились к онлайн-марафону #ОТКРОЙСЯ около 240 жителей округа.

Всего в акции приняли участие 11270 человек, экономия электроэнергии составила 2557 кВт/ч.

Анонс о проведении ежегодной международной экологической акции «Час Земли» был размещен на официальном сайте администрации **Беловского городского округа**, МКУ «Служба заказчика ЖКХ». Управляющие компании округа разместили информационные листовки с призывом принять участие в акции в многоквартирных жилых домах.

Предприятия и учреждения города отключили наружное уличное освещение, подсветку административных зданий, жители города выключили в квартирах свет и бытовые электроприборы.

В акции приняли участие более 120 предприятий и учреждений, около 40000 жителей. Экономия электроэнергии составила 10000 кВт/ч.

С целью оповещения населения **Березовского городского округа** о формах участия в акции информация была освещена на официальном сайте администрации; публичной странице главы города в социальных сетях Одноклассники, ВКонтакте; официальных сайтах образовательных организаций. Также организациям и предприятиям различных форм собственности были направлены информационные письма с призывом принять участие в акции.

С целью привлечения внимания к проблемам охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов сотрудники МБУ «Центр социального обслуживания» провели беседы с получателями социальных услуг на дому.

В МКУ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Берегиня» информация о предстоящей акции была размещена в учреждении и на официальном сайте. Посетителям учреждения и семьям, находящимся в базе данных учреждения розданы листовки о проведении акции. Воспитанникам центра был показан видеоролик об экономии природных ресурсов.

26 марта 2022 года в группах круглосуточного пребывания на один час, с 20:30 до 21:30 по местному времени, были выключены бытовые электроприборы (за исключением жизненно важных приборов) и свет в помещениях.

В образовательных организациях прошли агитационные мероприятия в поддержку акции. Воспитатели и педагоги побеседовали с ребятами о появлении электричества и его значении в жизни человека, а также о том, как важно беречь природные ресурсы.

Поддержали акцию промышленные предприятия города путем отключения энергопотребляющего оборудования и уличного освещения территорий предприятий. Проведена информационная работа с трудовыми коллективами о возможности их личного участия.

Во все подведомственные учреждения жилищно-коммунального хозяйства были направлены информационные письма о принятии участия в международной акции.

26 марта 2022 года, с 20:30. до 21:30, отключались 2 линии освещения, подсветка фасадов и наружное освещение административных и культурных учреждений, крупных магазинов, что позволило сэкономить 680 кВт/ч.

Всего в экологической акции приняли участие 10 организаций, 5 промышленных предприятий и около 4300 равнодушных жителей. Экономия электроэнергии – 13680 кВт/ч.

Информация о проведении Часа Земли на территории **Калтанского городского округа** была освещена в средствах массовой информации.

В эфире ТВ «Перспектив-Калтан» вышло 20 видеоматериалов, 2 социальных ролика. С 21 по 25 марта 2022 года информирование шло посредством «бегущей строки».

В городской газете «Калтанский вестник» была опубликована статья министра природных ресурсов и экологии Кузбасса С. В. Высоцкого о проведении акции «Час Земли» в Кузбассе, размещены баннеры соответствующей тематики.

В акции «Час Земли» приняли участие 126 предприятий потребительского рынка (магазины «Пятерочка», «Мария-Ра», «Новэкс» и другие), 11 крупнейших промышленных предприятий, в том числе шахта «Алардинская», разрез «Тайлепский», разрез «Калтанский», ПАО «ЮК ГРЭС» и прочие.

В рамках международной акции «Час Земли» в подведомственных учреждениях МКУ «Управление культуры» было проведено 12 экологических мероприятий с охватом участников 314 человек.

В МКУ Управление молодежной политики и спорта Калтанского городского округа (МАУ «Стадион «Энергетик» и МБФСУ «КДСШ») были размещены информационные листовки с призывом об участии в акции «Час Земли», а также с обучающимися спортивной школы проводились эколого-просветительские беседы.

В указанное время в округе погас свет в жилых помещениях, отключена реклама и подсветка крупных архитектурных и инженерных сооружений.

В акции приняли участие 8461 человек, что позволило сэкономить 145 кВт/ч.

10000 представителей **Киселевского городского округа** приняли участие в акции «Час Земли». В преддверии акции во всех образовательных организациях округа для обучающихся были проведены эколого-просветительские мероприятия, направленные на привлечение внимания к проблемам охраны окружающей среды и рационального природопользования.

На территории **Краснобродского городского округа** в акции приняли участие работники промышленных предприятий, сотрудники бюджетных организаций, представители администрации, общественности и политических партий, управляющих компаний, предприниматели, учащиеся школ, волонтеры, неравнодушные жители.

2320 человек – представители организаций социально-культурной сферы и жилищно-коммунального комплекса **Ленинск-Кузнецкого городского округа** – приняли участие в ежегодной международной экологической акции «Час Земли».

1490 человек прошли онлайн-тестирование на официальном сайте Часа Земли и получили сертификаты участника акции.

Информация о проведении акции была размещена на информационных стендах организаций, а также в социальных сетях.

26 марта, с 20:30 по 21:30, на территории округа было проведено отключение освещения и декоративных подсветок зданий. В результате проведения международной акции «Час Земли» экономия электроэнергии составила 950 кВт/ч.

В **Междуреченском городском округе** состоялась международная акция «Час Земли», в которой приняли участие промышленные предприятия, муниципальные учреждения, сотрудники образовательных организаций, а также неравнодушные жители округа.

На предприятиях ООО «Распадская угольная компания» на 1 час была отключена подсветка зданий АБК, административного здания, освещение стояночных боксов, служебных помещений, складов, отключен электрообогрев станций ж/д пути. Общее количество сэкономленной электроэнергии составило 1500 кВт/ч.

На предприятиях АО «Междуречье» была отключена подсветка офисных зданий и освещение административно-бытовых комбинатов.

На предприятиях ПАО «Южный Кузбасс» была сокращена энергонагрузка в офисе угольной компании, а также в административно-бытовых комбинатах всех разрезов, ОФ «Красногорская» и ЦОФ «Кузбасская», ГОФ «Томусинская», ЦОФ «Сибирь». Отключалось уличное освещение. Экономия электроэнергии по ПАО «Южный Кузбасс» составила 160,4 кВт/ч.

Междуреченской котельной ООО ХК «СДС-Энерго» сэкономлено около 7 кВт/ч электрической энергии.

На предприятиях жилищно-коммунального хозяйства ресурсоснабжающими предприятиями было произведено частичное отключение наружного освещения территорий котельных, отключены 280 светильников объекта внешнего освещения на территории городской дамбы. На городских объектах была снижена мощность освещения на 40 %. Экономия электроэнергии составила за 1 час проведения акции 350,9 кВт.

В общеобразовательных организациях приняли участие в акции 5802 человека. Количество сэкономленной электроэнергии составило 3726 кВт/ч. На время проведения акции «Час Земли» было произведено отключение наружного освещения на фасаде здания администрации Междуреченского городского округа. Экономия электроэнергии составила за 1 час проведения акции 10,8 кВт/ч. В акции приняли участие работники администрации Междуреченского городского округа в количестве 82 человек.

В рамках акции более 3000 человек присоединились к онлайн-марафону #ОТКРОЙСЯ. Сотрудники зарегистрировались на сайте WWF России и подтвердили свое участие сертификатами участников акции «Час Земли-2022».

Всего в период проведения акции жителями, промышленными предприятиями и муниципальными учреждениями сэкономлено электроэнергетических ресурсов около 7000 кВт. Всего участников – 14000 человек.

Проинформировали о возможных формах участия в ежегодной экологической акции «Час Земли» сотрудников 44 организаций **Мысковского городского округа**. В знак неравнодушия к будущему планеты 5980 человек присоединились к акции и отключили на один час, с 20:30 до 21:30 по местному времени, свет в своих домах и квартирах.

26 марта, с 20:30 до 21:30, в **Новокузнецком городском округе** состоялась ежегодная глобальная акция «Час Земли» Всемирного фонда дикой природы (WWF).

В преддверии Часа Земли организовано оповещение населения через средства массовой информации, а также посредством размещения информации в новостных интернет-ресурсах и социальных сетях.

В акции приняли участие предприятия, организации торговли, бытового обслуживания, общественного питания, учреждения высшего и профессионального образования, культуры, спорта. Участниками акции было

осуществлено отключение декоративных подсветок зданий, рекламных конструкций, цветowych табло.

Поддержали инициативу крупные торговые центры города: «Глобус», «Комета», «Парус», «Юность», «Планета», «Континент», «Сити Молл», в которых на один час была отключена декоративная подсветка зданий, уличная реклама.

В акции также приняли участие неравнодушные к проблемам глобального изменения климата новокузнецчане. Отключив свет на один час, они выразили свою сопричастность к сохранению ресурсов планеты.

Представители образовательных организаций **Осинниковского городского округа** стали активными участниками данной акции.

В преддверии международной акции для учащихся были организованы эколого-просветительские мероприятия: беседы, просмотры документальных фильмов «Климат нашей планеты», экологические игры, выставки рисунков «Береги нашу планету».

На один час в **Полысаевском городском округе** погас свет в жилых домах, светодиодная реклама и подсветка зданий и сооружений.

5200 неравнодушных жителей приняли участие в акции. Экономия электроэнергии – 230 кВт/ч.

Информация о проведении данной акции была размещена в социальных сетях **Тайгинского городского округа**.

Разосланы информационные письма от имени Главы городского округа на предприятия различных форм собственности. В организациях проведена информационная работа с трудовыми коллективами о возможности их личного участия в международной акции и важности сохранения энергетических запасов планеты.

В акции приняли участие 20 организаций и более 4950 жителей городского округа, что позволило сэкономить 1553 кВт/ч.

К участию в международной акции «Час Земли» были привлечены промышленные предприятия, организации образования, культуры, социальной защиты населения **Юргинского городского округа**.

Проведены просветительские беседы об акции «Час Земли» с просьбой принять активное участие в ней, отключив дома некоторые электроприборы, и привлечь родственников к участию в проекте.

На официальных сайтах образовательных организаций округа была размещена информация об акции, а также педагоги организовали рассылки родителям через мессенджер «WhatsApp», Telegram.

В детских коллективах организован просмотр познавательных роликов «Экология и энергосбережение», «Экономим электроэнергию – бережем планету», просмотр мультфильмов «Фиксики – энергосбережение», «Я не ленивый, я – энергосберегающий», проведены тематические беседы «Наш помощник электричество – будем его беречь».

Активисты школ, представители работников образовательных организаций приняли участие в конкурсе «Столица Часа Земли». Участники акции зарегистрировались на сайте, прошли тест и отметили себя на карте на

официальном сайте Часа Земли; получили сертификаты участника акции «Час Земли».

Также работники образовательных организаций, родители учеников и воспитанников приняли участие в онлайн-марафоне #ОТКРОЙСЯ.

В рамках акции в учреждениях культуры прошли эколого-просветительские мероприятия: выставки «Земля – наш общий дом», «Экология глазами детей», познавательно-развлекательная программа «День Земли», информационная акция-призыв «Сделай шаг навстречу планете!», конкурс рисунков «Мой любимый край».

В учреждениях социальной защиты населения были проведены следующие мероприятия: видеолекторий «Эта Земля – твоя и моя», распространение информационных листовок о проведении акции среди жителей округа, познавательно-игровая программа: «Мы – жители планета Земля».

26 марта, с 20:30 до 21:30, была выключена подсветка зданий образовательных организаций округа, учреждений культуры и социальной сферы, уличное освещение прилегающих территорий учреждений, освещение площади Советов, подсветка здания администрации. На промышленных предприятиях были выключены все электроприборы, не относящиеся к технологии производства, свет в помещениях и подсветка зданий.

**Гурьевский муниципальный округ** поддержал международную экологическую акцию «Час Земли». Активными участниками акции стали 15 образовательных организации округа.

Также жители округа приняли активное участие в акции, отключив на один час, с 20:30 до 21:30 по местному времени, свет в своих домах и квартирах. Экономия электроэнергии – 50 кВт/ч.

2734 жителя **Кемеровского муниципального округа** приняли участие в ежегодной экологической акции «Час Земли», достигнутая экономия электроэнергии – 16330 кВт/ч.

26 марта 2022 года, с 20:30 до 21:30, в **Крапивинском муниципальном округе** были полностью отключены от электроэнергии здания бюджетных учреждений, а также выключена подсветка 32 зданий разных форм собственности. Экономический эффект от проведения акции составил 3168 кВт/ч электроэнергии.

Информация о проведении акции была размещена на официальном сайте округа и в газете «Тайдонские родники», а также были расклеены объявления в многоквартирных домах.

Для привлечения к участию в акции населения, организаций и предприятий всех форм собственности была опубликована информация в районной газете «Наша Знаменка» и на официальном сайте администрации **Ленинск-Кузнецкого муниципального округа**.

На территории округа в проведении акции «Час Земли» приняли участие более 90 организаций образования, здравоохранения, домов культуры, ЖКХ, которые отключили на один час наружное освещение

зданий (лампы и уличные светильники) и внутреннее освещение в отдельных кабинетах, электрооборудование и электроприборы, не задействованные в технологическом процессе, с соблюдением всех норм и правил безопасности. Также были отключены декоративные подсветки и дежурное освещение двух зданий администрации района, 8 административных зданий сельских поселений и 26 предприятий розничной торговли.

Сопричастность к проблемам изменения климата, улучшения экологической обстановки и сохранения живой природы выразили жители, отключив в своих домах электричество на один час. В акции приняло участие более 5000 жителей округа. Экономический эффект от проведения акции составил около 1000 кВт/ч электроэнергии.

Активными участниками акции в **Мариинском муниципальном округе** стали образовательные организации всех видов и типов, МБУК «Централизованная библиотечная система Мариинского муниципального округа», МАУК «Центр национальных культур и ремёсел», МБУК «Районный Дом культуры», МБУК «Николаевский СДК», МБУК «Благовещенский СДК», МБУК «Малопесчанский СДК», МБУ ДО «Детская музыкальная школа № 80», Литературно-мемориальный дом-музей В. А. Чивилихина, Культурно-досуговый центр «Творчество».

Сотрудниками вышеуказанных учреждений и организаций были проведены флэш-моб «Экономия во благо Земли», познавательная программа «Мы все в ответе за нашу планету», беседа-лекция «Час Земли», акция-призыв «Наша земля – в наших руках!», а также различные экологические мероприятия, направленные на привлечение внимания к проблемам охраны окружающей среды и рационального природопользования.

26 марта участники акции отключили на один час, с 20:30 до 21:30, иллюминацию школ, дворцов культуры, административных зданий и прочих наиболее значимых сооружений.

В **Новокузнецком муниципальном районе** приняли участие в акции «Час Земли» администрация района, предприятия разных форм собственности, управляющие компании, образовательные организации, а также неравнодушные жители.

26 марта 2022 года, с 20:30. до 21:30, было отключено освещение зданий административно-бытового комбината на АО «Шахта «Большевик», АО «СУПК» и ООО «Разрез Тайлепский».

ООО «Управляющая компания «Терсинская» проинформировало жителей об акции «Час Земли» в социальных сетях, на сайте компании и в telegram-канале.

В образовательных организациях были проведены просветительские мероприятия, посвященные акции «Час Земли», а также в указанное время был отключен свет в домах учащихся и в помещениях образовательных организаций.

7000 жителей района приняли участие в ежегодной экологической акции «Час Земли».

Информационное сопровождение с призывом не оставаться равнодушным и на час выключить свет и электроприборы осуществлялось на официальных сайтах, страницах и мессенджерах администрации **Прокопьевского муниципального округа**, управления образования, управления культуры.

В рамках акции «Час земли» были проведены следующие мероприятия: экологическая акция с раздачей листовок, просмотр видеороликов с призывом выключить свет, час общения, посвященный проблеме экономии, массовый флэш-моб «Свет, идущий от сердца», познавательные программы «Час Земли» для подростков, молодежная акция «Творим добро своей Земле, творим добро своей планете», акция «Нас нет дома», в ходе которой подростки зажигали свечи, выложив из них цифру 60, и скандировали «Нас нет дома», познавательно-информационные мероприятия «Сделай шаг навстречу планете», беседы при свечах.

В экологической акции на территории Прокопьевского муниципального округа приняли участие более 13200 человек. Экономия электроэнергии составила более 1907 кВт/ч.

По итогам акции экономия электрической энергии на территории **Таштагольского муниципального района** составила 1710 кВт/час. В акции приняли участие 19 организаций дошкольного образования, 6 организаций дополнительного образования, 22 общеобразовательных организации, 7 организаций сферы жилищно-коммунального хозяйства, 21 учреждение, относящееся к сфере торговли, 44 учреждения культуры (клубы, Дворцы культуры, библиотеки, музеи, музыкальные школы, школы искусств), 4 учреждения социальной сферы, 18 зданий здравоохранения, 5 спортивных учреждений. Количество участников акции составило более 17000 человек.

36 организаций различной формы собственности **Топкинского муниципального округа** приняли участие в международной акции, отключив иллюминацию и подсветку зданий.

Классный час «Бережное отношение к ресурсам Земли» прошел во всех образовательных организациях округа.

В указанное время в **Тяжинском муниципальном округе** на один час была отключена иллюминация административных зданий, организаций образования и культуры, торговых центров.

Более 450 человек – представители администрации **Чебулинского муниципального округа**, образовательных организаций, бюджетных учреждений, малого бизнеса, учреждений культуры, жители округа – приняли активное участие в международной акции.

В поддержку акции организации в указанное время отключили подсветку зданий. Также жители округа приняли активное участие в акции, отключив на один час, с 20:30 до 21:30 по местному времени, свет в своих домах и квартирах.

Анонс о проведении акции с призывом принять в ней участие был размещен на официальном сайте администрации **Юргинского**

**муниципального округа**, в социальных сетях, а также в районной газете «Юргинские ведомости».

В рамках данной акции в 13 общеобразовательных организациях прошли экологические мероприятия на тему «Земля у нас одна – другой не будет никогда!», «Природа – это самое дорогое, что есть на нашей планете Земля», «Экономьте электричество!».

Воспитанниками МКУ «Детский дом «Надежда» были подготовлены информационные буклеты, которые они раздавали жителям с. Верх-Тайменка.

Для жителей села в Верх-Тайменском СДК было проведено познавательное мероприятие «Час энергосбережения».

Сотрудники МКУ «СРЦН «Солнышко» провели мероприятия экологической направленности, такие как беседа «Земля – наш общий дом», просмотр видеороликов о бережном использовании ресурсов и охраны природы.

В ежегодной экологической акции «Час Земли» приняло участие более 3600 человек. В ходе акции сэкономлено 250 кВт/ч.

В акции приняли участие крупные предприятия **Яйского муниципального округа**: МУП «Яйская теплоснабжающая организация», АО «МариинскАвтодор». На территориях этих промышленных предприятий 26 марта 2022 года было проведено отключение света с 20:30 до 21:30 по местному времени на источниках, не влияющих на ход промышленного процесса. О проведении акции также было проинформировано население округа через средства массовой информации.

Международную акцию «Час Земли» поддержали 6 образовательных организаций **Яшкинского муниципального округа**. Для обучающихся прошли тематические мероприятия, также ребята получили сертификаты участников акции.